

ТОВАРИШ РОБКОРИ! Пишіть до своєї сторінки з фабрич., з мабін, ація, залізнич., фарм і від організації. Пишіть з усіх усюдів і про все!

Сторінка Робітничих Кореспондентів

ТОВАРИШ РОБКОРИ! Поширюйте свою газету між робітниками в фармах! Зробіть свою сторінку справжньою трибуною трудових мас!

ПРО ЮНІЮ КАРПЕНТЕРІВ В ЕДМОНТОН, АЛТА.

В Едмонтоні йде юніа карпентерів, що діють під назвою United Brotherhood of Carpenters and Joiners of America Local 1325. Едмонтонський відділ згаданої юніа виступив зараз омолоді 150 членів-карпентерів. Вступ до цієї юніа вносить \$15.00, а місячна вкладка вносить \$1.25. Першого мая цього року ця юніа зробила угоду з контракторами будини (General Contractors) за наступні роки прийи 8 доларів заплати, себто 1 долар на годину, і цей ерімент є важливий до 30 жовтня 1930 року.

Де-хто скаже, що не в 8 доларів на годину брати, і ще до того в мсті жити. А б'юти ходити, що не так добре. Долар на годину бере карпентер, це правда, але він і відробити по го мунуть. Я не знаю, чи є хто такий з фахових робітників, по кривдженій, як робітник карпентер. Він мунуть бути шлеменим, мунуть знати математику для будови, мунуть знати читати плани, рисувати, туді остриги і багато інших знаній потрібного для будови, шпаклевіи не є карпентер. До того карпентер мунуть мати великого роду тулу, що коштує туді чималу суму грошей. А так само мунуть знати і руками робити.

Словом, карпентер до своєї праці вживає науку, економіку, вправності в своїх руках і погах, як також і свою силу. За все те карпентер дістає долар на годину. Добре було б, коли-б так робити було багато, а то поробиш трохи і зараз злидняють від праці — і треба довго нахвастатися, поки вдається дістати двоя робіту.

Та я не маю на меті ошукати з цієї сторони юніа і карпентерів, але з іншою. Як юніа юніа робітників, бажаво коїтися на сторінках нашої робітничої преси, своєю опією що до юніа і карпентерів.

Не хочу і критикувати юніа, бо я не знаю, щоб всі єдились бо в єдиному наща сила. Я хочу тільки висказати, які хлиби є ще в юніа і що їх легко на правити, коли-б членство собі

того забавало. Цих пару точок, які я тут подаю, я просив би товаришів карпентерів, щоб піднесли на мітінгу і самі добре подумали над ними. Можливо я помилюся, не знаю, але так думаю — що ми це повинні мати на опі.

По моєму, юніа повинна приймати досвід кваліфікованих, або бойових таквих, що працювали не менше три роки карпентерську роботу, юніа повинна трактувати всіх членів і робити, як що має забавати на ділі без праці, має знати ти сама від роботи робітника, що яке працювані і тим способом дати змогу заробити другому робітнику, що-бу-б без праці. Ми всі однаково платимо жовтеньку в рік разом хочемо користуватися нею.

Колі-ж юніа вислали до роботи не англійця, а когось з іншої нації, то він повинен там працювати, до нього юніа вислали, а не членити з тим, що приєднаний юніа робітник не є англійцем, або такий, якого собі боє забавало і боє його не хоче.

Юніа повинна сама вислати людей своєю до праці, і боє їх мунуть приймати, і режисувати, як вони знають з ним, чи ні. Бо коли ми будемо сами шукати за роботою, перше, ми її не дістанемо, а по друге на що ми тримаємо двох людей в офісі секретаря і бізнес агента, і платимо їм стадо. Вони на те і є, щоб шукати для роботи і вислати на призначені місце праці.

Юніа повинна стелити за кожним своїм членом і знати про нього, чи він працює, чи ні. В-юніа всі членів мають бути однаково, без різниці національності і вона повинна дати змогу всім робітникам однаково заробити, а не щоб одні робили і овертайм, а другі такі не

чого. Юніа повинна строго прездіставати проти того, щоб вони вибирали собі робітників, які їм знають, але мають приймати і тримати в робітничих людей, що їм юніа призначила.

Товариш карпентери! Не по тут написало, відносився і до нас самих, бо юніа — це ми самі. Наш обов'язок істримувати юніа, приходити що ввечері на мітінг і єди-

за кожним рухом і самим брати участь в дискусії. За маю є віднести руку до гори і годіти на все, але треба пероговорити даній висок, чи приєсе він користі нам, чи ні. Наскільки ми будемо активні, таку ми і юніа будемо мати, бо які членів, така їх організація.

Слово за нами, товариш карпентери. Д. Урсулук, Едмонтон, Алта.

ЩЕ ОДИН ДОЛАРОХАП ПРИХАВ ДО КАНАДИ.

В неділю, 7-го липня, в першому селі на Беттсвот у штаті Торонто, Онт., майже два Я. Сторіа, який прихав з Галичини до Канади збирати гроші на Різдво Школу. На школу, яким не рідкоється від УНДО або від інших патріотичних організацій, які тримають руку з польською боротьбою і помагють навіть польській шляхти мушкетерів над білим українським селенством та робітничством в Галичині.

Цей планок думаю переїхати Канаду да збирати повсюду суму грошей, але чи дається йому це зробити, що буде залежати від того, як українсько організоване робітництво відносився до цієї справи. В Торонто ми цього планка привітали по прездарстві і цей привіт буди для него гарний, бо втала по того робітничою молоді. Всі українські комсомольці та спортовики взяли участь в цьому, на який промовив п. Ясінук і дали йому змогу скінчити промову, то все-ж такий ми не допустили до цього, щоб він прихавшинами словами відправив українським імгрантам долари, а яким він прихав аж з Галичини, бо цей планок думаю, що він тут найде мужиків, які повірять в його обманні слова.

Колі один товариш хотів поставити питання до скінченню промови, то він Сарматюк сказав, що: — Перше треба скласти гроші, а після ставити питання.

Навіть мала дитина не хотіла б погодитися з такою пропозицією, бо де-не-де можна дати

ДЕЩО ПРО РОБКОРИВ.

Завелася дискусія про робкорів: чому робкорів пишуть, чому, колі пишуть, не представляють справи так, як вони мається, але якесь однокобо, чому одні хвалять, а друге ганять, чому через їх дописи часами в організаціях стають суперечки та непорозуміння і т. ин.

Девім ти, що критикують — мають слушність. Але-ж ніх ми не погодимося з тим, щоб всю вину звалювати на робкорів. Щоб спрактувати, що не завжди робкор винен, а головню щоб переконатися в цьому тих, які критикують, виберіть робкором самого критика. Отак просто: товаришу, ти, як видно з твоєї критики, маєш краще знання про те, що і як повинен робкор писати. Колі-ж ти маєш час і хоти писати на робкора критику, ну, то значить, маєш час на писання дописів. А тоді той товариш переконаний на своєму власному писанні, чи він ним догодить всім, чи ні.

Друге — чому робкор повин комусь догоджувати? Вони поклякани виконувати робкорські обов'язки, а не догоджувати.

Третє — чому, колі робкор у своїй роботі щось скривив — зараз писати про него до газети? Чи не краще на зборах чи в заряді звернути йому на це товариську увагу?

Четверте, п'яте і шесте — чому якраз ставити справу так: робкор повинен давати лекції, грати представлення, промовляти на мітінгах, бути інструктором? Ми не кажемо, що він не повинен цього робити, що він не повинен вести пера у своїй роботі — але чому саме він все те повинен робити, а не хтось інший, де перший липий забийи товариш, чи чому та робота не має бути поділена між гуртом товаришів?

Колі є такі робкорі, що не хочуть писати і не пишуть (такі є), то після запитання на зборах чи в заряді чому він занедає свої обов'язки і колі не поправити — вибрати другого.

Заключення: старі робкорів, вимагаймо від них активності і соціального виконання обов'язків, але одночасно оглядаймося на себе, чи самі ми їх виконуємо. Щоб робкор сам про що писати — берімся до праці в організації всі активно. Колі-ж ми цього не робимо, то не гайваймося на робкора, колі він скаже нам на сторінках газети правду.

Я не оборонюю робкорів, не кажу, що їх не слід сварити та критикувати, але критикуючи робкора, перевіряймо свою власну діяльність. Бо я з досвіду знаю, що критикувати других багато легше, як самому працювати.

О, єс, не можна сказати й про робкорів. Але симпатизуючи з положенням робкорів, я пишу: Товариш, робкорі, абайте про виконання своїх обов'язків, ведіть пера в праці організації і не споніворітеся тим, колі хтось і вас критикує. Поверте мені, яке бітому робкорів, що чим більше працює, тим більше тебе критикуватимуть.

Колі-ж ти взагалі нічого не пишеш — ти не робкор. Колі-ж ти сидиш в організації, складиш руки і тільки чекаєш, щоб когось, хто працює, скритикував — то це гірше. Колі-ж ти працюєш сам і захоплюєш других — ти РОБКОР! і тоді ти ніякої критики не боїшся.

Робкор з 1916 року.

ВСТРОЇЛИ ПІКНІК НА РОБІТНИЧУ ПРЕСУ.

В неділю, 28. липня, робітничі організації, що гуртуються при Українським Робітничим Домі в Саскатуні, Саск., влаштували спільний пікнік для робітничо-фармерської преси. День був погідний, сонце падало та й саскетонської вітер дув нам приводив людей на пікнік в заборощеного міста. Лекції було досить багато.

Товаришкі вистаралися по достатком паренням, готували і гаті того а бутерброди подавали в вогах, маслянку, айскрім і молокозлив. Вже від початку пікніку від стівів дунали голоси: — Сюди, сюди парення, готувати, холодна вода, айскрім!

Спортова програма була теж багата: пробивання базунів з віддалі, підгадування висоти і шукання "піничного бігуна". Найбільше зацікавлення було при перегляданню шшура, при виборі господарів і колі борельсь борити тов. М. Білішевський і Романюком. Шшура переглядали хлопці і жонатими. Нема то хлопців, як у нас. Вони показали спільні за жонатими. Перегнали їх так, що жонаті пів миль сунулись до траві і то два рази. Не було дичини, добити. При виборі господарів пікніку, хлопці тек випирали. Були поставлені "кандидати" від хлопців і від жонатих. Товариш, що проводив вибори господарів, все голосив, що хлопці то жонаті горю, як кіншували: хлопці не заїсся, жонаті тримайтеся! Ціла компанія скінчилась тим, що хлопці вибрали господарів пікніку, а жонаті і тут програли. Не знов алюботю новий. Чи такий ці рідки, хтось з читачів може подумати, що у нас не дається війна між хлопцями і жонатими. Однеме проблема взаємнуща і такої війни не було, бо заклочено мирно дипломатичні зв'язки обох сторін.

Офіси відбулась боротьба т. М. Білішевського з Романюком. Цим зацікавилось багато молоді і привели на пікнік. На цім місці в імені наших організацій і робітничої преси складово погляду т. М. Білішевському, що він постарався устроїти цю боротьбу і свій борював, бо в його матеріального винагорода не було. По помогло багато у співкові нашого пікніку.

Пікнік затягувався до пі його вечери і всі вдоволені робили пікнік домі.

Загальний прихід з пікніку \$118.99, загальний прохід на пікнік \$72.67; отаць чистого приходу \$76.82, які вислаємо на нашу робітничу пресу.

В імені пікнікового комітету дякую всім тим, що по змогли допомогти нашої пресі у цій важній праці в літніх місяцях.

Робкор, Саскатун, Саск.

ЧИ РОБКОРИ СПОВНЯЮТЬ СВОЇ ОБОВ'ЯЗКИ.

Прочитуючи сторінку наших кореспондентів, я зауважив, що на робкорів нашої преси покладають велику надію. Було вже і чимало закладів нашим робкорам на сторінках нашої преси. От і недавно монреальський робкор поставив нам дуже важливе питання, питаючи інших робкорів: — Чи робкорі стараться полагати справу на місяць оту саму і критикують на сторінках преси? Критикують алькоголь на сторінках преси, але чи робкор дає лекції на такі теми у своїх?

Отакі питання поставив нам робкорам, монреальський робкор. Правда, ми, робкорі, не маємо скільки то лекцій відбулось під нового року в самім Монреалі, хоч нам дуже було б інтересним знати це. Та я думаю, що монреальський робкор напише про це колись.

Тепер про лекції: я знаю, що є робкорі, які можуть давати лекції. Я хоч себе не зачисляю до тих, все-ж такі старались пера сказати де-що корисного в організації і для чотрих членів з особня, але на це звертаюсь дуже мало уваги. Замічав я часом, що хтось лічить себе алькоголем, я говорю до него про те, про що він говорить відносно шкідливості алькоголю.

— Я трюк науки не хочу, чув

і відсвето. — І на цім початку кореспондентів, я зауважив, що на робкорів нашої преси покладають велику надію. Було вже і чимало закладів нашим робкорам на сторінках нашої преси. От і недавно монреальський робкор поставив нам дуже важливе питання, питаючи інших робкорів: — Чи робкорі стараться полагати справу на місяць оту саму і критикують на сторінках преси? Критикують алькоголь на сторінках преси, але чи робкор дає лекції на такі теми у своїх?

В таких випадках не тільки робкор стане безрачним, але і люди, що мають більше шанси за робкорів.

Гадаво, що вже країна пора, щоб ми поборили оте ало в наших організаціях. Але це не годні робити самі робкорі. До цього мунуть вийти зати тно.

Членство повинно знати те, що всі ми є відповідальні за організаційну працю на місцях. Зробимо щось доброго для організації, то всі тим маємо радуватися, а зробимо щось по-милково, всі маємо на тих домилках вчитися, щоб на будуче такого не було.

Колі-ж будемо працювати, віро, що оте і "пещасне" затратитиме. Тоді і робкорі та все членство зможуть ліпше працювати.

Робкор, Тиміш, Онт.

ВІДКРИТТЯ УКРАЇНСЬКОГО РОБІТНИЧОГО ДОМУ В РІДЖАЙНІ!

Повідуємо цим все українське робітництво Ріджайні в сусідніх околицях, як також всі наші організації в Канаді, що будова Українського Робітничого Дому в Ріджайні вже закінчується і що

В НЕДІЛЮ, 22-ГО ВЕРЕСНЯ 1929 РОКУ
В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

відбудеться

ВРОЧИСТЕ ВІДКРИТТЯ НАШОЇ НОВОЇ ІНСТИТУЦІЇ ВЕЛИКИМ КОНЦЕРТ-МІТІНГОМ

В концерті візьмуть участь музичні і співальські сили відділів ТУРФ-Дім Ріджайні і Мус Джо. З промовами виступлять: представник ЦВК ТУРФ-Дім з Вінніпегу тов. ІВ. НАВІЗІВСЬКИЙ та місцеві і позамісцеві промовці.

БУДУТЬ ПОКАЗАНІ ФІЛЬМИ З РАДЯНСЬКОЇ УКРАЇНИ!

В перших днях по відкриттю будуть показані в Укр. Роб. Домі в Ріджайні перший раз перші фільми з Рад. України в такому порядку:

В ПОНЕДІЛОК, 23. ВЕРЕСНЯ, "ТАРАС ТРЯСИЛО".
У ВІВТОРОК, 24. ВЕРЕСНЯ — "МИКОЛА ДЖЕРЯ".
В СЕРЕДУ, 25. ВЕРЕСНЯ — "ТАРАС ШЕВЧЕНКО".

Отже цим самим подаємо до відома, що фільми не будуть показані в ті дні, в які подавалося в попередніх числах "УР.В.", але в ті дні, в які подаємо вище — а не з той причини, що відкриття Укр. Роб. Дому не відбудеться 15. вересня, як перше думалося, але 22. вересня.

Просимо о численну участь. Тикети на фільми можна набувати вчасно вечорами в Укр. Роб. Домі, або в членів наших організацій.

Привітання дивостан та телеграфічні записки на адресу: М. SAWCHYN 1940 ATKINSON STREET — REGINA, SASK.

ПЕРЕДПЛАЧУЙТЕ — ЧИТАЙТЕ — РОЗПОВСЮДНЮЙТЕ

МІСЯЧНИЙ ПОПУЛЯРНО-НАУКОВИЙ ТА ЛІТЕРАТУРНИЙ ЖУРНАЛ

"СВІТЛО"

КОЖНИЙ УКРАЇНСЬКИЙ РОБІТНИК І РОБІТНИЦЯ, СТАРШІ І МОЛОДШІ ПОВИНИ ЧИТАТИ ЖУРНАЛ "СВІТЛО". ЧОМУ? БО:

СВІТЛО висвітлює всі важні проблеми політичного життя, як краєвого так і міжнародного характеру. Широко інформує читача про класову боротьбу та міжнародний робітничий рух.

СВІТЛО подає багато новин з поля науки і техніки та популярно висвітлює питання марксистської філософії, соціології, економіки, історії, як рівнож природничих наук.

СВІТЛО містить твори кращих пролетарських письменників — українських та чужих, що відносяться до літературного і мистецького життя в Америці і Європі взагалі.

СВІТЛО широко висвітлює проблеми нашого громадського та організаційного життя. Рівно-ж дає поради і вказівки в наших актуальних справах.

СВІТЛО отворило новий відділ — "УКРАЇНСКА МОЛОДЬ В АМЕРИЦІ" і буде інформувати читача про життя і побут української молоді, як тут так і в старім краю.

ТОМУ ставайте передплатником цього журналу! Збирайте передплату від своїх сусідів та знайомих! Всюди говоріть про користь і значення "СВІТЛА" для української еміграції в Злучених Державах Америки й Канади.

ЖУРНАЛ ЗРЕОРГАНІЗОВАНО І ВИХОДИТЬ В КОЛЬОРОВИХ ОКЛАДИНАХ. РІЧНА ПЕРЕДПЛАТА \$2.50; ПООДИНОКЕ ЧИСЛО 25 Ц.

Пишіть на адресу:

THE LIGHT
15 EAST 3rd STREET — NEW YORK, N. Y.

КОРИСНА ЛЕКЦІЯ ДЛЯ ВСІХ!

СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ ЖІНОЧОЇ СЕКЦІЇ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ.-ФАРМ. ДІМ У ВІННІПЕГУ

відбудеться

В ПОНЕДІЛОК, 23. ВЕРЕСНЯ, В ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

ЛЕКЦІЯ НА ТЕМУ:

ЖИТТЯ І ТВОРЧИСТЬ О. КОБИЛЯНСЬКОЇ.

На лекцію запрошується членство всіх наших братніх організацій. Лекцію вилгодить т-ка Козмоляк.

УВАГА! ФОРТ ВІЛ'ЯМ І ОКОЛИЦЯ! УВАГА!

СТАРАННЯМ БАЗАРОВОГО КОМІТЕТУ УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ В ФОРТ ВІЛ'ЯМ, ВЕСТ ФОРТ ВІЛ'ЯМ І ПОРТ АРТУР.

відбудеться

В ДНЯХ ВІД 24-ГО ДО 29-ГО ВЕРЕСНЯ Ц.Р.

В УКРАЇНСЬКИМ РОБІТНИЧИМ ДОМІ

на розі вулиць Огден і МекКензі

ВЕЛИЧАВИЙ БАЗАР.

Програма Базару:
У ВІВТОРОК, 24. ВЕРЕСНЯ, ОДНОАКТІВКА "СИГНАЛ"
В СЕРЕДУ, 25. ВЕРЕСНЯ, БАЗАР ЦИНИ ВЕЧІР
В ЧЕТВЕР, 26. ВЕРЕСНЯ, ТАНЦІ І БАЗАР
В П'ЯТНИЦЮ, 27. ВЕРЕСНЯ, БАЗАР
В СУБОТУ, 28. ВЕРЕСНЯ, ЗАБАВА І ТАНЦІ
В НЕДІЛЮ, 29. ВЕРЕСНЯ, ВЕЛИЧАННИЙ КОНЦЕРТ

Комітет робить всі старання, щоб базар вилав як-найуспішніше, тому закликає всіх робітників і робітниць прийти на цей базар. На базарі можна буде набути гарні речі і разом весело забавитися. **ВВЕСЬ ДОХІД ІДЕ НА СПЛАТУ ДОВГУ УР.Д. В ФОРТ ВІЛ'ЯМ.**

Базаровий Комітет.

ЗАМОВЛЯЙТЕ!

Ще маємо на складі ограничену кількість т. М. Ірчана книжки

В БУРЯНАХ

для продажі. Тож спішіть з замовленням на цю книжку такі зараз, бо як спізнитесь, то будете жалувати. Відділи наших організацій можуть набувати в нас її для колекторства. Ціна брошурованого примірника 50 центів, опраделеного 75 центів.

Замовлення разом з грошми посилайте на адресу:

Ukrainian Labor Temple,
300-302 Bathurst St.,
Toronto 2, Ont., Canada.

УВАГА! ЛЕДУК, АЛТА, І ОКОЛИЦЯ!

Перший раз в цій місцевості Мандолінова Оркестра при відділі ТУРФ-Дім в Едмонтоні на припорушення Провивконкому устроєно в суботу, 28. вересня, в годині 8-ій вечером, в польській салі коло Спрудейд Школи, **ВЕЛИКИЙ КОНЦЕРТ І НАРОДНІ ТАНКИ.**

Програма концерту дуже багата і різнородна. Хто прийде, той буде задоволений.

По концерті буде **ТАНЕЦЬ-ЗАБАВА.** Приходіть громадно кичте других. Провком.